

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 65 (7013)

Четверг, 2 апреля 1987 года

Цена 3 коп.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Советы — это живые, активные, постоянно обновляющиеся органы народовластия. Это хорошо заметно на фоне общих перемен, происходящих в нашем обществе. Так же, как в свое время они сумели объединить в общее русло революционное движение масс, их усилия в строительстве социализма, так и теперь работа Советов вбирает в себя борьбу за повышение эффективности производства, за выполнение намечаемой партией широкой социальной программы, за развитие всех сторон нашей социалистической демократии. Очень важно, чтобы прилив творческой инициативы, трудовой и политической активности, вызванной подготовкой к 70-летию Великого Октября, нарастал, облекался в конкретные формы все более широкого участия граждан в делах города.

Новые, еще более широкие возможности открывает перед Советами постановление ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за ускорение социально-экономического развития в свете решений XXVII съезда КПСС». Оно обязывает Советы шире использовать творческий потенциал, заложенный в органах народной власти, более эффективно осуществлять свои полномочия при решении сложных и разнообразных задач хозяйственного и социально-культурного строительства.

Сами понятия «Советы», «народный депутат» требуют усиления связи органов власти с населением, более полного учета интересов, нужд, потребностей людей.

Сильные средства повышения эффективности работы Советов — систематический контроль за органами управления, деятельность должно-стных лиц, расширение гласности.

Сегодня, после опубликования Указа о назначении выборов в местные Советы, наш разговор о направлениях улучшения деятельности Советов не случаен. Вся деятельность Советов в конечном итоге зависит от того, кто войдет в его состав, кому будет доверено представлять волю и интересы избирателей.

Конституцией РСФСР установлено, что «...выборы у нас в стране являются всеобщими, все граждане РСФСР, достигшие 18-ти лет, имеют право избирать и быть избранными...».

В целях реализации указаний XXVII съезда КПСС о дальнейшем совершенствовании избирательной практики Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указы «О внесении изменений и дополнений в Закон РСФСР», «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» и «О выборах районных, городских народных судов РСФСР». Следует особо подчеркнуть, что речь идет о совершенствовании, а не об изменении избирательной системы.

Указы Президиума Верховного Совета РСФСР, основываясь на заложенных в Законе о выборах принципах всеобщего, равного и прямого избирательного права, дальше развивают демократизм советской избирательной системы. Необходимо учесть, что свободное, всестороннее обсуждение гражданами и общественными организациями политических, деловых и личных качеств кандидатов в депутаты и право агитации на собраниях, в печати, по радио у нас закреплено Конституцией.

Важная роль в выборной кампании принадлежит избирательным комиссиям, которые на закрепленной за ними территории проводят работу по подготовке и проведению выборов. Полномочия этих комиссий охватывают большой круг ответственных задач: от контроля за исполнением Закона о выборах, выдачи гражданам при перемещении места пребывания удостоверения на право голосования до подведения их итогов и информирования населения о своей работе. Как требует законодательство, все государственные и общественные органы, предприятия, учреждения и организации обязаны исполнять решения избирательных комиссий, принятые в пределах их компетенции, содействовать им в осуществлении своих полномочий.

Указами предусмотрено, что в состав окружных и участковых избирательных комиссий, помимо представителей трудовых коллективов и общественных организаций, войдут представители уличных, квартальных, домовых комитетов, женсоветов, советов ветеранов войны и труда. Расширяются права участковых избирательных комиссий. В частности, вопросы, возникающие при выявлении неточностей в списках избирателей, они смогут решать самостоятельно.

Стремительно летит время — близится к завершению деятельность Советов народных депутатов девятнадцатого созыва. Оглядываясь назад, можно сказать — сделано много. Открыли свои двери кинотеатр «Аврора», ДК «Энергетик», спортивно-оздоровительный комплекс геологов, горагентство. В городе за минувший год построено 283 тысячи квадратных метров жилья, ПТУ, две школы, восемь детских садов, объекты здравоохранения, торговли, общественно-го питания.

Мы с гордостью и уважением называем имена депутатов С. Я. Таслицкого, В. Н. Гришикова, А. И. Гомберга, Л. И. Фроловой, Л. А. Мороз, А. М. Веденеева, Н. П. Кокушевой, И. К. Хейшико и многих других, которые с честью и достоинством несут высокое звание депутата.

В нашей стране выборы всегда являются крупным общественно-политическим событием, свидетельствующим о том, что трудящиеся принимают непосредственное участие в формировании органов власти. Нет сомнений в том, что так будет и в этот раз.

НАМЕТИЛИ КОНКРЕТНУЮ ПРОГРАММУ

Вряд ли стоит спорье в деле ритмичной добычи сырья. Это знают и те, кто занимается энергообеспечением и промыслов района.

Коллектив управления по эксплуатации электрических сетей и электрооборудования НГДУ Федоровскнефть

пересмотрел свои задачи, которые необходимо решить в текущем году, и решил к десятилетию Федоровского нефтегазодобывающего управления — к первому мая — отремонтировать не сорок, а сто километров ЛЭП ВЛ-6-35 киловольт.

Учитывая, что девяносто пять процентов



ПОЧЕРК МОЛОДЫХ

Коллектив комсомольско-молодежной колонны локомотивного депо Сургут, возглавляемый машинистом — инструктором Ю. А. Яковлевым, успешно справился с принятыми в честь открытия съезда комсомола обязательствами: проведено на сэкономленном топливе двадцать тяжеловесных поездов. Ю. А. Яковлев избран делегатом XX съезда ВЛКСМ.

Г. ТИМОФЕЕВА.

На вахте Октября

Соревнование: день за днем

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

Хорошими успехами в труде встречают свой профессиональный праздник геологи обского ордена дружбы народов объединения. С опережением графика почти на неделю завершен квартальный план в объеме более 105 тысяч метров глубоких разведочных скважин.

Сверх задания прощено около десяти тысяч метров горных пород. Весомую при-

бавку дали коллективы Восточно-Сургутской и Сургутской нефтегазоразведочных экспедиций.

Весть о выполнении производственных задач двух лет пятилетки пришла с буровых, где трудятся бригады Николая Семеновича Аксарина, Николая Николаевича Светашова, Владимира Сергеевича Соловьева. На их счету соответственно 41, 39 и 50 тысяч метров скважин, построенных с начала 1986-го.

Р. САЙФУЛИН.

Квартальный план

досрочно завершили бригады мастеров В. В. Говорова, С. А. Ананьева и В. С. Сысоева из третьего управления буровых работ. Первый коллектив построил на Быстринском месторождении уже более 17 тысяч метров сква-

жин, что значительно превышает программу января-марта.

В. В. Говоров в свое время был помощником у П. В. Евтушенко, бригада которого с первых же шагов вышла на передовые позиции в управлении. Теперь Говоров сам умело руководит другим коллективом, передавая опыт скоростной проводки скважин своим товарищам.

Н. ДЕМИДОВ.

С ВЕСОМОЙ ПРИБАВКОЙ

С опережением графика на два дня и в целом все комсомольско-молодежное управление буровых работ № 3 завершило выполнение задания первого квартала года.

С начала января прошло свыше 49 тысяч метров горных пород и передано эксплуатационникам 54 скважины. Сверхплановая проходка превысила семь тысяч метров, промысловики получили дополнительно восемь нефтяных стволов.

Отличных результатов в социалистическом соревновании в честь 70-летия Великого Октября достигли бригады буровиков мастера П. В. Евтушенко и освоенцев мастеров Ш. М. Джарифиджатти и В. В. Митягина.

М. АБДРАХМАНОВА, инженер отдела труда и зарплаты,



Порядком прошло времени с тех пор, как «киповцы» стали далеко не последними из тех, от кого зависит успех нефтяников.

Добыча нефти — процесс, требующий автоматизации. Тем более, если речь идет об эксплуатации такого сложного в геологическом

воздушных линий проходит по болотистой местности и ремонтом этого хозяйства можно заниматься лишь в зимнее время, был разработан жесткий сетевой график, составлены и согласованы со смежниками необходимые и конкретные мероприятия, проведены фотографии рабочего дня.

Л. ИВАНОВ.

наш нефт. корр.

плане месторождения, как Лянторское.

Этот промысел, как, впрочем, и другие месторождения нефтегазодобывающего управления Лянторнефть, оснащен многокилометровыми линиями автоматики и телемеханики, современным оборудованием, которое позволяет регулировать и вести

учет добываемого сырья. Все это требует внимания и мастерства специалистов КИПиА НГДУ. И того, и другого в достатке у «киповцев» А. В. Некруткина, Н. И. Проходы, В. М. Панкратова, В. Н. Карпова, Л. М. Дмитриева. На снимке: они сообща заняты решением новой задачи, монтажом сложного оборудования.

Фото К. Иванова.

● КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ



КАФЕ НА ДОРОГЕ



СОЗДАНИЕ необходимых условий для труда и отдыха водителей, ремонтников, других категорий тружеников коллектива — одно из важнейших направле-

ний в деятельности администрации, профсоюзного комитета Сургутского пассажирского автопредприятия. Комплекс намеченных мер преследует одну цель:

трех салонов занимает кухонное отделение с газовой плитой,

● ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

ЧТО ЧИТАЮТ СУРГУТИЯНЕ

VI съезд Союза журналистов СССР еще раз акцентировал внимание на тех проблемах, которые ставят перестройка перед всеми органами идеологической работы. В этой связи еще большая ответственность накладывается на средства массовой информации, и, в частности, на прессу.

Какие же газеты и журналы читают сургутяне? В каком количестве? На вопросы отвечает Н. П. МИНКА, начальник Сургутского районного агентства «Союзпечать».

сияч рублей выплачивали газет и журналов жители поселка Лянторский, на 79 тысяч — Русских, много подписантов в поселках Люксов, Федоровский, Ульяновский.

— Расскажите об организации торговли печати.

— В 1985 году мы открыли пять киосков «Союзпечать», в 1986 — три на ул. Островского, в 25-м микрорайоне (пос. Белый Яр). Начали розничную продажу газет и журналов в почтовых отделениях поселков Лянторский и Федоровский, на заводе КПД Глазовской гипермаркета, ГРЭС-2 и железнодорожном вокзале. Но справедливы наложения покупателей прессы, что розничные тиражи чрезвычайно малы. Из-за этого не продаем газеты «Труд» и «Комсомольская правда», нет журналов «Советская женщина», «Юность», «За рулем», «Человек и закон», почти не поступает «Роман-газета».

— Где подписка прошла наиболее активно?

— Первое место по числу подписчиков занимает Главпочтamt, оформивший подписку на 124 тысячи 262 рубля, на втором месте первое отделение связи, на третьем — почтовое отделение Белого Яра. На 84 ты-

человек, прида на свое рабочее место, должен эффективно поработать, и полноценно отдохнуть во время перерыва, и своевременно победить.

Особенно это важно для работников, которые непосредственно обслуживают городские транспортные линии. Ведь время, соблюдение графика — фактор, для них особенно много значащий.

СТАЛО привычным уже видеть на конечных остановках основных автобусных мар-

кой и другим необходимым оборудованием. Остальное — зал для приема пищи. В уголке — умывальное отделение. За уютными столиками одновременно могут расположиться 16 человек. Есть и стол со свежими газетами, журналами. Обед здесь отнимает не более 10—15 минут, поэтому водители успевают поесть без потери времени.

Одной из таких «Минуток» вот уже 6 лет заведет Валентина Федоровна Кискина. Обслуживать посетителей ей помогает водитель передвижного кафе Юрий Алексеевич Игнатов.

По утрам и во второй половине дня они «загружают» свою кухню горячими блюдами из стационарной столовой Сургутского пассажирского автопредприятия и до конца рабочей смены успевают накормить вкусным обедом около ста человек. А всего услугами двух передвижных столовых в две смены ежедневно пользуются свыше трехсот водителей автобусов и такси.

А. НИКИФОРОВ.

НА СНИМКАХ: передвижное кафе «Минутка»; очередной посетитель доволен: еда приготовлена вкусно, времени на обед затрачено минимально. Теперь можно спокойно отправляться в путь.

Фото автора.

требует единого местонахождения сортировки, склада, магазина «Филателия»...

— «Союзпечать» продает много сопутствующих товаров. Они играют определенную роль в формировании мировоззрения. Скажем, марки... Что можно сказать по этому поводу?

— В Сургуте ряд лет существует магазин «Филателия». После двухлетних переговоров мы подписали, на конец, документ со Всесоюзным обществом филателистов (ВОФ) на прямую поставку из Москвы в наш магазин марок и многое другое.

Планируем показать выставку марок «Флора и фауна окружающей среды». Она будет действовать каждые вторник, среду и четверг с 16 до 18 часов, начиная с апреля. Вообще, сотрудничая с сургутской организацией ВОФ и с ним самим, мы бы могли выставить большие, уникальные коллекции.

Нам рекомендуют создавать нечто вроде выставки-читальни-ярмарки. Опять все у聚会ется в помещении. А пока самые уенные филателисты собираются, говорят, к восеми утра в Доме техники и культуры «Нефтяник» — там в выделенной им комнатке обсуждают наблевшее, обменивают, покупают марки.

— Надежда Петрова, что все-таки мешает тому, чтобы подписчики вовремя получали газеты и журналы, а покупатели могли их приобрести и в будни, и в выходные дни, утром и вечером?

— Доставляет в Сургут прессу Аэрофлот. К

● ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«Пора навести порядок»

Выступление помощника прокурора В. Минеева под таким заголовком было опубликовано в газете 4 марта 1987 года. В нем шла речь о неудовлетворительной выгрузке вагонов на подъездных путях предприятий и, в частности, была высказана критика в адрес горногорной базы продовольственных грузов УРСа нефтяников. Редакция получила ответ от зам. директора ОТБ Б. В. КОЛЕСНИКОВА.

«Корреспонденция обсуждена в коллективе базы. Разработаны мероприятия по сокращению времени на выгрузку вагонов. Организована новая смена, наложен четкий ремонт автопогрузчиков, приобретены необходимые к ним запчасти. Проведен анализ простоев вагонов. За февраль при норме 4,7 фактический простой составил 13,2 часа; а в феврале соответственно 4,6 и 10,3. Время обработки вагонов снижается. Новое руководство базы обращает на устранение причин и ликвидацию простоев самое пристальное внимание».

сожалению, авторитет его за последние годы пошатнулся. Даже при безоблачном небе в воскресенье, например, газеты поступают к нам только к 12 часам дня.

А там уже все зависит от почтальонов. Но у них тоже много проблем, одну из них я, например, принимаю близко к сердцу. В Сургуте уже четыре улицы с называнием «Лесная» — в микрорайоне геологов, в поселках Лунном, Барсово, Белый Яр. Существует также три — Комсомольских, две — Островского, два проспекта Космонавтов.

Как тут разобраться с доставкой? Да если еще самолет с газетами заподал. Решим эти проблемы, положение во многом улучшится.

По крайней мере, это во многом позволит снять с повестки дня часть вопросов, связанных с доставкой газет и журналов по жительству на подъездном пути. Значит, сургутяне получат возможность быстрее знакомиться с газетными и журнальными публикациями, повысится уровень их информированности. А ведь наша работа в основе своей преследует именно эту цель.

Конечно, очень многое здесь зависит и непосредственно от наших работников, от тех, кто обеспечивает приток этой информации к людям. От их добросовестного отношения к делу.

Интервью взял В. СЕНЬКИН.

ТЕПЛЫЕ СТРОКИ

ЛЮБОМУ из нас приятно общаться с доброжелательными и воспитанными людьми. Особенно если это касается сферы обслуживания. Живу я в поселке Кедровый и пользуюсь услугами магазина № 51. Есть здесь продавец — Вера Кременецкая, или, как ее называют, Верочка. Совсем не случайно этот ласкательный суффикс добавляют к имени продавца покупатели — никто из нас никогда не видел у нее на лице грусти, не слышал грааадражания в голосе. Обслуживает внимательно и быстро, умеет с любым найти общий язык. И мы, покупатели, платим ей за это хорошим отношением.

М. ДЕКИНА, п. Кедровый. ДЛЯТИНОЕ время наш цветной телевизор работал как черно-белый. А затем и вовсе исчезло изображение. Вызвали телемастера, но он не смог отремонтировать и предложил отвезти в мастерскую. Нам, однако, это не под силу было. Обратились тогда к начальнику горногорупправления А. П. Донию. И он помог — направил к нам мастера А. В. Азбекяна.

В течение трех вечеров, во внеурочное время, занимался Артем ремонтом. И телевизор заработал, причем в цветном изображении.

Огромное спасибо А. П. Донию и А. В. Азбекяну за их сердечное отношение к людям. Побольше бы таких мастеров.

Семья ветеранов труда и Отечественной войны БАБКИХ.

ЕСЛИ поразмыслить, какая главная черта привлекает нас в работниках службы быта, то, пожалуй, многие назовут такую, как отзывчивость и умение контактировать с людьми. Конечно, хорошие отзывы получают именно такие мастера. К их можно отнести

«Сибирь» г. А. Чистякову.

Приходят к ней заказчики, которые по-прежнему не знают, что им больше идет, какой фасон лучше откроет индивидуальные особенности. Мастер прикинет, посмотрит, побеседует и обязательно посоветует. К своей работе Галина Александровна относится ответственно и творчески. А поэтому и качество изделий хорошее. Много добрых отзывов идет в адрес Чистяковой. Заказчики, однажды побывавшие у нее, предпочитают вновь обращаться к этому мастеру. Так что свою визитную карточку Галина Александровна уже обрела.

Т. КУЗИНА.

